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ВОВЕД
I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ  СО 
ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Во Република Македонија пензиското и инвалидското осигурување како област 
е уредено со Законот за пензиското и инвалидското осигурување (“Службен 
весник на Република Македонија “ бр.98/12, 166/12, 15/13, 170/13, 43/14, 44/14, 
97/14, 113/14 и 160/14,). Со овој закон покрај другото се утврдува опфатот на 
осигурениците коишто со задолжително пензиско и инвалидско осигурување ги 
обезбедуваат и остваруваат правата од ова осигурување, а во таа категорија 
спаѓаат и вршителите на земјоделска дејност.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА

Основна цел на предлог Законот за изменување и дополнување на Законот за 
пензиското и инвалидското осигурување е воведувањето на категорија на 
осигуреници вршителите на земјоделска дејност да започне од 1 јануари 2016 
година. 

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлог Законот за  изменување и дополнување  на Законот за пензиското и 
инвалидското осигурување не предизвикува фискални импликации врз Буџетот 
на  Република Македонија .

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА 
СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ, НАЧИН НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, 
ПОДАТОЦИ ЗАТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА 
МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ  ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

За спроведувањето на предложените измени и дополнувања не се потребни 
дополнителни финансиски средства.

V. СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ 
И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ПЕНЗИСКОТО И ИНВАЛИДСКОТО 
ОСИГУРУВАЊЕ 

Со оглед на тоа што не се работи за обемен и сложен закон, согласно 
член 170 од Деловникот на Собранието на Република Македонија (“Службен 
весник на Република Македонија” бр. 91/08 и 119/10),  се предлага овој закон  
да се донесе по скратена постапка.
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ПРЕДЛОГ-ЗАКОН
 за изменување  и дополнување на Законот за пензиското

и инвалидското осигурување

Член 1

  Во Законот за пензиското и инвалидското осигурување (“Службен 
весник на Република Македонија “ бр.98/12, 166/12, 15/13, 170/13, 43/14, 44/14, 
97/14 , 113/14 и 160/14,) , во членот 125 по ставот (6) се додава нов став (7) кој 
гласи:

„За утврдување својство на осигуреник Фондот по службена должност 
разменува податоци со други институции согласно член 197 став (3) од овој 
закон.“

Член 2

Во Законот за изменување на Законот за пензиското и инвалидското 
осигурување (“Службен весник на Република Македонија" број 97/14), во членот 
1 датата: “1 јануари 2015 година” се заменува со датата: “1 јануари 2016 
година”.

Член 3

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен 
весник на Република Македонија“.
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ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГ-ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И 
ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ПЕНЗИСКОТО И ИНВАЛИДСКОТО 
ОСИГУРУВАЊЕ

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГ НА 
ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА 
ПЕНЗИСКОТО И ИНВАЛИДСКОТО ОСИГУРУВАЊЕ: 

Со членот 1 се воспоставува законски основ Фондот на ПИОМ по 
службена должност разменува податоци со други институции согласно во 
случаи кога врши утврдување својство на осигуреник .

Со членот 2 се утврдува дека примената на категоријата на осигуреници 
вршителите на земјоделска дејност ќе започне од 1 јануари 2016 година.

II.МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО 
ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ

Предлог Законот за изменување и дополнување на Законот за 
пензиското и инвалидското  осигурување содржи одредби кои се меѓусебно 
поврзани.

III.ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Основна цел на предлог Законот за изменување и дополнување на 
Законот за пензиското и инвалидското осигурување е обезбедување на 
социјална сигурност и социјално осигурување на граѓаните и се врши 
усогласување на повеќе закони кои го регулираат социјалното осигурување во 
однос на осигурениците кои вршат земјоделска дејност. 
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ТЕСКТ НА ОДРЕДБИ ОД ЗАКОНОТ ЗА ПЕНЗИСКО И ИНВАЛИДСКО 
ОСИГУРУВАЊЕ КОИ СЕ ИЗМЕНУВААТ И ДОПОЛНУВААТ

Член 125

(1) Правата од пензиското и инвалидското осигурување се остваруваат во 
Фондот.
(2) Фондот е надлежен и кога правата од пензиското и инвалидското 
осигурување се остваруваат врз основа на ратификувани меѓународни 
договори.
(3) Право од  пензиско и инвалидско осигурување може да оствари лице, кое 
има својство на осигуреник според овој закон. 
(4) Својството на осигуреник се воспоставува врз основа на пријава за 
осигурување што ја поднесува:
1) работодавачот - за работниците вработени кај него и за лицата за кои 
исплаќа надоместок врз основа на договор за дело и/или авторски договор или 
друг договор со кој е определен надоместок за извршената работа кој во нето 
износ е повисок од износот на минимална плата утврдена со закон
2) физичкото лице што врши дејност - сам за себе;
3) носителот на семејно земјоделско стопанство– сам за себе;
4) Агенција за вработување на Република Македонија за невработени лица кои 
примаат паричен надоместок, или се на стручно оспособување односно 
професионална рехабилитација ;
5) лицата од членот 11 став (1) точки 4, 5, 6 , 14 и 15 доколкунадоместокот врз 
основа на договор за дело и/или авторски договор или друг договор со кој е 
определен надоместок за извршената работа кој во нето износ е повисок од 
износот на минимална плата утврдена со закон и лицата од членовите 15 и 16 
од овој закон; 
6) осигуреникот од член 12 од овој закон –сам за себе.
(5) „Својството на осигуреник се стекнува од денот на поднесувањето на 
барањето за прием во осигурување, односно со денот на уписот во соодветниот 
регистар, а доколку се исполнети условите најмногу шест месеци наназад од 
денот на поднесувањето на барањето.
(6) Доколку лицата од ставовите (2) точки 2 и 3 и (4) точка 5 на овој член не 
поднесатпријава, својството на осигуреник го утврдува Фондот по службена 
должност врз основа на податоци од надлежни институции дека лицата ги 
исполнуваат условите за утврдување на својство на осигуреник, во рок од 15 
дена од денот на добивањето на податоците.

Член 1
од Законот за изменување на Законот за пензиското и инвалидското 
осигурување („Службен весник на Република Македонија“бр. 97/14)
Во Законот за изменување и дополнување на Зако-нот за пензиското и 

инвалидското осигурување (“Службен весник на Република Македонија” број 
15/13), во членот 11 датата „1 октомври 2013 година“ се заменуваат со датата 
„1 јуни 2014 година“.


